

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. Апрель
13
СКРЕСЬЕНЬЕ
№ 85 (497)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРСКОГО
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ
И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и письмовою почтой. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., извозовою—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. рел. 1-35 и 11-35. Адрес главконтр. изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

О РУКОВОДСТВЕ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ

Методы руководства предприятиями до сих пор не приспособлены к новым условиям реконструктивного периода. В громадном большинстве предприятий директива ЦК от 5 сентября 1929 года о мерах упорядочения управления производством и по установлению единоначалия не проведена в жизнь. Директора предприятий должны быть не только общими руководителями предприятий, но и обязаны руководить техникой производства.

В виду того, что отмеченные недостатки в управлении предприятиями металлургической промышленности свойственны большинству предприятий других отраслей промышленности (как об этом свидетельствуют наблюдения членов ЦК, командированных на проверку выполнения профинпланов), ЦК ВКП(б) постановляет: распространить и на них постановление ЦК ВКП(б) о руководстве промышленными предприятиями, в связи с докладом о состоянии металлургической промышленности от 10 апреля 1930 года.

своим знанием производства и административно-организационными способностями. В целях устранения двойственности в руководстве производством во всех тех случаях, где технические директора заводов не являются заместителями управляющего заводом, считать целесообразным назначить технического руководителя (главного инженера, технического директора) заместителем управляющего заводом по всем вопросам управления предприятием.

Заслушав доклад о работе металлургической промышленности, ЦК ВКП(б) постановляет, что: 1) методы руководства предприятиями до сих пор не приспособлены к новым условиям реконструктивного периода; 2) директоры предприятий, как правило, ограничиваются тем, называемым общим руководством и не стараются овладеть техникой предприятия, сводя ответственность за техническое руководство всецело на техников и специалистов; 3) разделение руководства осуществляется отсутствием или недостатком технических знаний директоров предприятий и плохой постановкой дела учебы и переквалификации руководящего персонала предприятий, а также загруженностью директоров другими обязанностями, заседаниями и проч.; 4) дело выдвижения квалифицированных рабочих и советских специалистов на руководящие посты в цехе и предприятии крайне недостаточно и медленно; 5) в громадном большинстве предприятий директива ЦК от 5 сентября 1929 года о мерах упорядочения управления производством и по установлению единоначалия не проведена в жизнь; 6) ВСНХ СССР и объединения металлургической промышленности не провели в исполнение этих директив всех необходимых практических мероприятий, обеспечивающих хорошее обучение в деле управления производством; 7) партийные и профессиональные организации не привлекли достаточного внимания рабочих к вопросам упорядочения управления производством; 8) в ряде предприятий не было принято достаточных мер к быстрому и энергичному изжитию результатов вредительства; 9) дело производственного снабжения как по линии снабженческих органов ВСНХ СССР, объединений, так и органов внутри заводского снабжения поставлено неудовлетворительно; 10) равно неудовлетворительна постановка плановой работы во всех звеньях промышленности, в особенности в части учета при заготовке между отдельными цехами, заводами и трестами.

Предложить ВСНХ СССР обеспечить осуществление права директоров предприятий подобрать себе заместителей по управлению предприятием с тем, чтобы они утверждались трестами и объединениями.

Предложить ВСНХ СССР и правлениям объединений металлургической промышленности, наряду с подбором начальников важнейших цехов и крупных хозяйств вышестоящих (типа директоров заводов), обладателей технических знаний в соответствующем производстве, организовать широкое выдвижение на должности начальников цехов, мастеров, бригадиров и т. д., работников из производственного актива как партийных, так и беспартийных, не останавливаясь перед выдвижением беспартийных рабочих, мастеров и специалистов на самые ответственные посты.

Предложить ВСНХ СССР и правлениям объединений металлургической промышленности, наряду с подбором начальников важнейших цехов и крупных хозяйств вышестоящих (типа директоров заводов), обладателей технических знаний в соответствующем производстве, организовать широкое выдвижение на должности начальников цехов, мастеров, бригадиров и т. д., работников из производственного актива как партийных, так и беспартийных, не останавливаясь перед выдвижением беспартийных рабочих, мастеров и специалистов на самые ответственные посты.

Обязать ВСНХ СССР широко развернуть сеть курсов по подготовке и переподготовке среднего и низшего звена административно-технического персонала (начальники цехов, мастеров, бригадиров и т. д.). Обязать ВСНХ СССР в двухмесячный срок доложить ЦК о всех мероприятиях по укреплению руководящих кадров в цехе.

Обязать ВСНХ СССР широко развернуть сеть курсов по подготовке и переподготовке среднего и низшего звена административно-технического персонала (начальники цехов, мастеров, бригадиров и т. д.). Обязать ВСНХ СССР в двухмесячный срок доложить ЦК о всех мероприятиях по укреплению руководящих кадров в цехе.

Первое. ЦК исходит из того, что директора предприятий в настоящих условиях реконструкции промышленности должны быть не только общими руководителями предприятия, но и обязаны руководить техникой производства. Командированные на проверку выполнения профинпланов известные ростки технической грамотности теперешнего состава директоров, признать это крайне недостаточным и вменить в обязанность всем органам снабжения, ведущим подбор работников цехов, подойти к вопросу выдвижения руководящих предприятий и цехов с точки зрения обладания этим товарищами необходимыми техническими знаниями. При этом ЦК обращает особое внимание на необходимость значительно улучшить дела переподготовки наряду директоров, начальников цехов и других ответственных руководителей предприятий, решительного улучшения подготовки кадров путем более широкого выдвижения на ответственные руководящие работы на предприятиях как партийных, так и беспартийных рабочих, мастеров и техников, отличающихся

Категорически воспретить использование личного и административно-технического персонала во время исполнения им своих обязанностей для всякого рода заседаний, вызовов, обследований и т. д.

Платить мобилизуемым производств, поскольку не будет особых постановлений по этому поводу, за счет тех учреждений и предприятий, для которых эта мобилизация производится.

Четвертое. Установить на всех предприятиях такой порядок работ, при котором весь административно-технический персонал завода, начиная с директора и главного инженера и кончая начальником цехов и их помощником, нахомясь бы постоянно на производстве, установив очередь пребывания отдельных руководящих работников в различных цехах в различные смены и по следовательно прикрепление руководящих работников к отдельным цехам.

Пятое. В целях максимальной загрузки как начальников цехов, так и мастеров от канцелярской работы и сосредоточения их внимания целиком на вопросах производства, обеспечить им во всех необходимых случаях привлече-

12000 ПОЛИЦЕЙСКИХ МОБИЛИЗОВАНЫ ДЛЯ РАЗГОНА ДЕМОНСТРАНТОВ

Начальник нью-йоркской полиции Уолен в беседе с представителем газеты «Сен» заявил, что нью-йоркская полиция будет беспощадно подавлять коммунистические демонстрации 1 мая. Уолен указал, что, якобы, Москва приказала коммунистам овладеть городом 1 мая. По его словам, в этот день будет мобилизовано 12000 полицейских. Все коммунистические шествия и митинги будут запрещены.

АВСТРИЙСКАЯ КОМПАРТИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРИЗЫВЫ

Австрийская компартия начинает подготовку к съезду намеченному на 27 апреля конференция революционных профсоюзных делегатов предприятий и заводов. Задача конференции—подвести итоги политической и организационной работе партии среди безработных и на предприятиях.

Одновременно будет проведена подготовка к ПЕРВОМАЙСКИМ демонстрациям.

Особое внимание обращается компартия на БЕРКОВИУ НОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ. Объявляется первомайский призыв 1930 года. Венская организация компартии наметила вложить в партию к 1 мая 400 новых членов. Серьезное внимание предполагается уделять работе в партии рабочих, входящих в с.д. оппозицию—так называемую «революционную социал-демократию». (ТАСС.)

РАБОЧИЕ БОЛИВИИ ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

ПОЛИЦИЙСКИЙ НАЛЕТ НА РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ПРОФСОЮЗЫ УРУГВАЯ

В течение февраля в столице Боливии —Ла-паз (южная САСШ) происходила всеобщая забастовка с требованием установления минимума зарплат и введения восьмичасового рабочего дня. Забастовка окончилась полной победой рабочих.

В ОТВЕТ НА ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО ВОЛНЕНИЯ РАБОЧИХ ВПЯЧЕЦЕ

Издущаяся в Париже итальянская газета «либерте» сообщает о серьезных волнениях рабочих в Пьяченце (Италия), где владельцы пушечных фабрик, уволив всех рабочих, выдают им грошевые выходные пособия. Затем было предложено возобновить работу при снижении на 25 процентов зарплате. Возмущенные этим издевательствам, рабочие организовали демонстрацию протеста, изобильно сопровождаемую срывом работы предприятий. Фабриканты вызвали фашистскую милицию, с которой рабочие вступили в рукопашный бой. Несколько рабочих ранены. Милитари арестовала 20 рабочих и рабочих. В ответ на этот арест возобновили рабочие демонстрации. В этот префект милиции вынужден был распорядиться об освобождении арестованных.

По данным аргентинского министерства труда, количество безработных в Аргентине в 1929 году превысило 450 000 человек. В одном Буэнос-Айресе 70 000 безработных.

ПОД ДАВЛЕНИЕМ РАБОЧИХ

Вечерние социал-демократы, под давлением рабочих масс устроили в Будапеште девять массовых собраний безработных. Некоторые собрания прошли очень бурно. Опасаясь демонстраций безработных, полиция была в полной готовности.

По сообщению из Монтевидео (республика Уругвай), полиция произвела налет на помещение уругвайской «генеральной конференции труда», применяющей и Пресидентио, захватила документы и спелачала помещение. Нескольким революционным рабочим, находившимся в помещении, арестованы.

СТЫЧКА РАБОЧИХ С ПОЛИЦИЕЙ В БРЕДФОРДЕ

Бредфордский комитет действия (Англия) организовал митинг близ одной из фабрик для обсуждения вопроса об организации забастовочных пикетов. Полиция объявила запретение митинга, после этого митинг был перенесен в общественный парк. В парке полиция вновь пыталась разогнать собравшихся, она во встретила решительное сопротивление рабочих, которые бомбардировали полицейских камнями и стульями. Полиция арестовала 5 рабочих. Полицейский суд приговорил одного из них в 3 месяца каторжных работ, остальных к крупным штрафам.

ЕЩЕ ОДНО РАЗОБЛАЧЕНИЕ „ЗАЩИТНИКОВ РЕЛИГИИ“

БЕРЛИНСКИЙ ЕПИСКОП ШРАЙБЕР ТРЕБУЕТ ВООРУЖЕННОГО НАПАДЕНИЯ НА СССР

В берлинском рейхстаге во вторник чтение законопроекта о конституции Энде в своей речи указал, что социал-демократы несут ответственность за политическую политику правительства буржуазного блока.

Подчеркивая лидерские представительские функции в вопросе о религиозных преследованиях, Энде отгадывает строго секретное отношение генерал-губернатора оккупированной Белгии в 1916 году, в котором последним сообщается о расстреле 48 священников и одного некупецкого патера. Почему партия центра тогда не протестовала—спрашивает Энде? Берлинский епископ Шрайбер дошел даже до того, указывает далее Энде,—что на страницах близкой стоящей и правительству Германии газеты требует применения вооруженной силы против СССР.

ЕЩЕ ОДНО РАЗОБЛАЧЕНИЕ „ЗАЩИТНИКОВ РЕЛИГИИ“

БЕРЛИНСКИЙ ЕПИСКОП ШРАЙБЕР ТРЕБУЕТ ВООРУЖЕННОГО НАПАДЕНИЯ НА СССР

В берлинском рейхстаге во вторник чтение законопроекта о конституции Энде в своей речи указал, что социал-демократы несут ответственность за политическую политику правительства буржуазного блока.

Подчеркивая лидерские представительские функции в вопросе о религиозных преследованиях, Энде отгадывает строго секретное отношение генерал-губернатора оккупированной Белгии в 1916 году, в котором последним сообщается о расстреле 48 священников и одного некупецкого патера. Почему партия центра тогда не протестовала—спрашивает Энде? Берлинский епископ Шрайбер дошел даже до того, указывает далее Энде,—что на страницах близкой стоящей и правительству Германии газеты требует применения вооруженной силы против СССР.

АНГЛО-СОВЕТСКИЕ ТОРГОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ ПРОТЕКАЮТ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Все английские газеты публикуют сообщения о состоянии англо-советских переговоров относительно заключения торгового договора. Как указывается в сообщениях, переговоры эти продвигаются настолько удовлетворительно, что можно считать несомненным, что в ближайшее время будет заключено окончательное соглашение.

ТОРГОВЫЕ СДЕЛКИ С АНГИЕЙ РАСШИРЯЮТСЯ

Агентство «Рейтер» сообщает, что отчеты на вопросы в палате общин товарища министра торговли Джилла указали, что в течение марта месяца было заключено экспортных сделок с СССР, подпадающих под действие закона о гарантии экспортных кредитов, на сумму 585.277 фунтов стерлингов. За март месяц общая сумма сделок, заключенных со всеми иностранными государствами, подпадающими под действие этого закона, составляла 999.780 фунтов стерлингов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЦСПС ОБ ОТЧИСЛЕНИЯХ С ЗАРПЛАТЫ И ПОДПИСКЕ НА ЗАЙМЫ

В дополнение к своему решению от 18 марта, ВЦСПС постановляет предложить всем профсоюзам при проведении мероприятий по вопросу об отчислениях с зарплат на различные цели, руководствоваться тем, что всякого рода отчисления должны носить строго добровольный характер, поэтому постановления общих собраний об отчислениях не должны иметь для рабочих обязательного характера. Превратить отчисления путем отработки выходных дней и сверхурочных часов.

При будущей наметке политики на заем — обеспечить такое положение, чтобы коллективный подписка на заем производилась постановками общих собраний рабочих и слушаний, а в каждом случае не превышала подотраченного его заработка в год.

Считать целесообразным рассмотреть с 1 января 1931 года размер месячных взносов в профсоюз с 2 до 1 с половиной процента и в массу взаимопомощи с 1 до подпроцента.

ОТ РЕДАКЦИИ: Постановление ЦК партии печатается по техническим причинам в сокращенном виде. Этот проект будет восполнен статьями, которые редакция намеревается дать по затрагиваемым в постановлении вопросам.

ЗА ЧЕТКОЕ И ВЫДЕРЖАННОЕ РУКОВОДСТВО

ИСКРИВЛЕНИЯ И ОШИБКИ ХАКАССКОГО ОКРУЖКОМА КОМСОМОЛА ВМЕСТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНОГО ПРИЗНАНИЯ ОШИБОК — ОПРАВДЫВАНИЯ И ОБЪЯСНЕНИЯ

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЮ ОРГАНИЗАЦИЮ НА РЕШИТЕЛЬНОЕ ИСПРАВЛЕНИЕ ПЕРЕГИБОВ

Теплый этап социалистического строительства требует от организации ленинского комсомола и его руководства твердого и четкого проведения генеральной линии партии. Только это условие обеспечивает нам успех в практическом решении острейших задач.

Хакасский окружной комсомол, в момент проведения выборов и в момент генеральной проверки своей боеиспособности комсомола и его руководства, не выдвинул этих решающих условий, допустил ряд грубых политических ошибок.

«ЛЕВАЯ» ДИРЕКТИВА. Началось в январе с ошибочной директивы окружкома. Организация выдвинулась, что «раскулачивание должно быть осуществлено не только исключительно в районах сплошной коллективизации, но и во всех районах».

Окружком не критически отнесся к указанию ЦК Комсомола об организации ВКП (б) и при условии перенесения в Хакасию темпов коллективизации передовых районов СССР, эти указания способствовали лишь нарушению принципа добровольности при коллективизации и проведении «голого» раскулачивания. Вместо действительной помощи партии, было упомянуто количество случаев перегибов и извращений.

Чемужабыло, что были такие случаи: комсомолец Кольчак, в Тайгинском районе, при организации колхоза проводил голосование так: — Кто против мероприятий совлада, поднимите руку.

Комсомолец Стрел (предал суду), в Аскинском районе, арестовал и направил в РАО середняков, выходящих из колхозов.

НЕ УЯСНИЛИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ. Окружком комсомола не дал указания о проведении национальной политики партии. На совещании секретарей райкомов не было достаточно разъяснено по этому вопросу.

На городском собрании комсомольцев, после того, как были затронуты перегибы в райкоме ВКП (б) об ошибках окружкома организации, в частности о недобросовестности принудительного объединения в одном колхозе катячей и русских, после того, как было решено

НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВЬ ПЕРЕГИБЫ, МАСЛЯНИНСКИЙ КОМСОМОЛ

НОВОСИБИРСКИЙ ОКРУЖКОМ РАСПУСТИЛ БЮРО РАЙКОМА

Мы за большевистские темпы. Заниматься мелочью, создавать какие-то артели, а потом переводить их в коммуны — это не годится.

Дашь коммуны — кричали в Маслянинском районе. Летели директивы за подписью секретаря маслянинского райкома партии и комсомола.

— Ликвидируйте кулачество, убирайте с дороги все, что мешает коллективизации, коллективизируйте на 100 процентов, дайте коммуны.

Такой смысл этого вораха бумага. За два месяца создано 50 коммун, и ни одной сельхозартели.

Работники райкома и райкома комсомола ждали призыва за их «образцовую работу» по коллективизации. Призыв не замедлил предостеречь.

Бюро окружкома партии сыпало с работы секретаря райкома партии Клеова. Снят с работы председатель райисполкома.

Бюро окружкома комсомола было выговорено составу бюро райкома комсомола. Снят с работы секретарь райкома Кузнецов. Созывается внеочередной пленум райкома для выборов нового руководства.

ЗА ЧТО ТАКИЕ ПРИЗЫ? За сплошные перегибы в коллективизации, за перенаправление через «основное звено колхозного движения» — сельхозартели.

Не обошлось и без административных заскоков. Не мало случаев лишения избирательных прав середняка, часть из них раскулачена.

Всех, кто не входил в колхоз, считали классовыми врагами, задушили высылкой в Нарым.

КОМСОМОЛ ПОДДАНИВАЛ. Райком партии делал эти перегибы, а комсомол ему помогал.

Секретарь ячейки ВКП(б) с. Лебедев, на 9 же пред. сельсовета Жарков (осужден на 9 лет), вызывал середняков и заставлял их:

СТАЛГРАС-НАНДИДАН НА ВСЕСОЮЗНУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ
Комиссия наркомата РКП, обследовавшая Сталграс, отмечает, что строительство превзошло по своим достижениям, несмотря на более трудные условия работы. Вокруг Сталграса, Советскими кубометра бетона в Сталграсе 154 куб. м, во время, как на других строительных объектах 174-197 куб. м. Производительность труда на 30-40 процентов выше других строительных. Сталинградская газета «Борьба», совместно с членами комиссии, наводит Сталграс кандидатом на всеююзную красную доску.

В ШАХТИНСКОМ ОКРУГЕ УЖЕ ЗАСЕЯНА ПОЛОВИНА ЯРОВОГО КЛИНА
Сев колосовых хлебов в Шахтинском округе Северного Кавказа в полном разгаре. Паша ярового клина в настоящее время выполнена на 50 процентов. Морозовская и Тапская машиностроительные станции, обслуживающие более 20.000 гектаров ярового клина, уже закончили сев колосовых.

ВОЗВРАЩАЮТСЯ В КОЛХОЗЫ
БАКУ. В результате энергичной борьбы с нежеланием партийной линии колхозного строительства и в связи с широким развитием основной массы бедняков и середняков страны тов. Сталин и последние директивы ЦК ВКП(б), является решительным переходом в направлении крестьян в сторону закрепления колхозов. За последние две недели в Ганджинском округе возвратились обратно в колхозы свыше 4.000 хозяйств.

МИВ. В первые дни апреля в колхозы округа вернулись обратно около 3.000 колхозников, подавших было заявления о выходе.

НА ПРОЦЕССЕ СВУ
«ГАРАНТИРОВАТЬ ОТ ПОВТОРЕНИЯ УКУСОВ БЕШЕННЫХ СОБАК» РЕЧЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБВИНИТЕЛЯ

Верховод заслушал речь общественно-го обвинителя тов. Любченко. Детально проанализирована деятельность украинской контр-революционной организации в свое время все усилия сосредоточены в Днепропетровске (с тем, чтобы обиды и слава, тов. Любченко переходит к речи тельской контр-революционной работе воздушных, которые превратили Аладиню Наук в центр шпионажа, в центр контр-революционной организации. Тов. Любченко подробно останавливается на программе СВУ и на планах этой контр-революционной организации. Боевой фактической программой «Союза освобождения Украины» являлось превращение Украины в колониальную страну, в страну, подчиненную варшавско-парижской СВУ. Таков первый пункт программы СВУ. Это не все. Дальнейшие пункты предусматривают уплату варшавскими предателями в пользу русских за колониальную уплату в пользу России за враждебности на фабрику и за уплату, уплату долгов бывшей России иностранным капиталистам и т. д. Тако за программа СВУ. Такая точка зрения была у шахтинских предателей и русских бездельников. Они неслучайно работали в Киеве, другие в Донбассе. Однако, первоначальные надежды контрреволюционеров на быстрое высту-пление в Украине рухнули. Своих ин-тересных сил для вооруженного восстания хватало. И в бесцельной злобе против пролетарской диктатуры руко-дителя СВУ обращаются к индивидуаль-ному террору, они пропагандируют тер-рор против владельцев компаний, против владельцев Советского Союза и Украины. Но из этого ничего не вышло. Контрреволю-ционеры оказались на скамье подсудимых. Тут только члены СВУ тут только те, что вели работу на советской

земле, другая часть еще жлет своего суда. Хотят, Чигалево, Машина и Фединко укрывались в буржуазных странах от пролетарской власти. Но Варшавы за все время процесса платили, они это вернуть факты, документы, признания самими подсудимыми и подтвержденные судебным следствием. Организаторы СВУ, те, кто пошел на эту организацию, знали на кого они опирались. Они знали чего они хотели, за что боролись, сии интересам замышляли. Перед верховным судом провалов они хотели доказать, своим провалом и свои провалы. Но разве мы имели право верить, этому суду, этому повеле-нию? Уже дважды они осуждены своим работ, чтобы заныть ответственности должности в советских учреждениях. Дважды работе - крестьянское правитель-ство давало им возможность оу-малить и стать на советскую работу. Как ответить на это, те, что сидят на скамье подсудимых? Сначала создается контр-революционную организацию «ВУД», потом «Сингул Вызования Украины». Не хмеем мы права верить, в это покаяние. Они кушали нас, как кука от кулак, когда советский язык линкуются рам неграмотности, как кука от кулак, когда обрзом выстукает против коллек-тивизации. Разве те укусы Дегерина, там разное и др. — не укусы большой собор-а? И когда и, общественно, обвинитель, как предостеречь пролетарской общест-венности, которая послала мей сюда обвинить украинских контр-революцио-неров, задаю себе вопрос — чего же мне нужно требовать от верховного суда, и останавливаться только на одном требо-вании: примите, товарищи судья, такие меры, чтобы 3 украинские советские республики, чтобы ликвидировалась диктатура, чтобы СССР были гарантированы от повторения укусов бешеных собак.

ГДЕ СОЗДАВАТЬ ВУЗ'ы

ВУЗ'ы ПРИБЛИЗИТЬ К ПРОИЗВОДСТВУ ПРЕДЛАГАЕТ ТОВ. ЕВТУХОВ

ЭТОГО ТРЕБУЕТ НЕПРЕРЫВНАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

Вопрос правильно ставит вопрос «Мо-жет ли Вузьянка на примере об-суждения пролетарских масс вопрос о месте строительства ВУЗ'ов».

Наши ВУЗ'ы должны быть приближе-ны к производству — иначе быть не мо-жет. Этого требует все система наших образовательных, оренформных ВУЗ'ов, этого требует и непрерывно-продви-жаемая практика. ВУЗьяны социализм должен быть на пошину своей учебны на производстве (участвовать в работе этого производства, как трудовая сила) и половину в стенах ВУЗ'а, за те-орией. За приближение ВУЗ'ов к произ-водству говорит и такой довод: ВУЗ' сосредоточивает в себе большие научно-культурные кадры. Эти кадры зачастую замечают самообслуживающих в их месте в рабочих классах (а не рабоче-интересных, конечно, и производствен-ны кадры — конечно, техническими зна-ниями, насыщать культуру эти рабочие массы.

ставлен вопрос о целесообразности местоположения ВУЗ'а.

Я лично думаю, что целесообразнее распределить организации ВУЗ'а так (похоже, что «М. Р.» не указав всех ВУЗ'ов, намекая на организации на территории Сибири в ближайшие годы).

Горный — Иркутск (база — богатые угольные, соляные, стальные, золотые и др. месторождения), которые получают развитие только с работой в этих мест.

Химический — Челябинск (Центр химической промышленности).

Угольный и металлургический — Кузнецк (Центр металлургии и угля — углей богатайшие Промышленое каменно-угольное месторождение).

Лесной — Красноярск (Богатайшие лесные массивы, простирающиеся вокруг округа).

Транспортный — Красноярск (бурнейшее развитие Сибири я-д. материале, военный транспорт, простирается по пятилетке судостроительная верфи).

Механический — Новосибирск. (Завод комбайнов, металл-обрабатывающий завод, автооборонный завод и др.).

Строительный — Новосибирск (Боль-шой строительство, фабрика строите-лей).

Зоотехнический и сельско-хозяйствен-ный — Иркутск (все охотное окру-жа в сельском хозяйстве — явля наибольшим).

Вопрос этот должен детально, но ма-ксимально — быстрым темпом проработан. Делать капитальные затраты только на ВУЗ'ы, утвержденные после этой ра-боты.

Важнейшие вопросы о приближении ВУЗ'ов к производству — будет крупной победой пролетарских классов. Иск-р. Томск. Студент-горняк. Г. Евтухов.



Ленинск-Кузнецкий райком комсомола командировал группу комсомольского актива по смотру готовности колхозов севу. На снимке: бригада перед отбегом в севу.

КРИКАМ О РЕВОЛЮЦИИ НЕ ОПРАВДАЕШЬ НЕУМЕЛЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Во Дворце Труда 7 апреля было ко-мсомольское собрание. К концу предсе-датель собрания, Петров, со строгим вы-ражением лица заявил:

— Товарищи, беспечность и несе-рвизная работа требует жертв. Сейчас, да для примера другим, я выношу вы-говор товарищам за то, что они опоз-дали на собрание.

«Пострадавшим» оказался рабочий-ин-женер, комсомолец с 1922 года, им-евший опыт одного высказывания.

— Революция не должна позорить и отступать, опаздывающим мы дол-жны принимать выговор?

Такое безобразное опоздание. Нуж-но учиться организовывать комсомоль-скую работу, создавать собрание в урочное вр-мя, а не замысливать все неумение про-граммы фразам о революции.

И. М. Рабочий

http://vital.lib.tsu.ru

ТРЕБУЮТ ТЫСЯЧ

14 ДЕНЬ

КРАЕВОЕ ЗАОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ГОРНЯКОВ СИБИРИ под председательством тов. Суханова

В АПРЕЛЕ НУЖНО ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ БОЕВЫЕ ЗАДАНИЯ

МАРТ ДАЛ ПЕРЕЛОМ В ДОБЫЧЕ УГЛЯ И ПОКАЗАЛ, ЧТО ПОВЫШЕННЫЕ ПРОГРАММНЫЕ ЗАДАНИЯ ВПОЛНЕ РЕАЛЬНЫ И ВЫПОЛНИМЫ

Рудники Сибири в марте выполнили увеличенную программу на 100 проц., но не ликвидировали предыдущих прорывов. Таким образом, оперативное задание, которое учитывало увеличенную добычу, в связи с прорывом первого полугодия, выполнено лишь на 91 проц.

Машинами в марте добыто 99 проц. по тресту, а по отдельным рудникам значительно больше программы, например, в Хаксии—125 проц., в Черемхово—120 и в Кемерово—122. В Ленинске программа машинной добычи выполнена лишь на 90 проц.

По общей добыче угля, считая программу, Анжерка выполнила 105 проц., Ленинск—102, Прокопьевск—101 и Кемерово, несмотря на перекомплект в 12 проц., выполнило лишь 99 проц. программы. По оперативному заданию на первое место выходит Ленинск, выполнявший 97 проц. задания при недокомплекте в 1 процент.

Производительность труда попрежнему в Прокопьевске выше программы—101 проц. Затем Черемхово—98, Ленинск—97 проц.

Март дал перелом в добыче угля и показал, что боевые программы Сибуглю и отдельным рудникам вполне реальны и выполнимы.

В апреле нужно перевыполнить боевое задание.

ПРИВЕТ ГОРНЯКАМ!

Член ЦК тов. Медведев, обследовавший недавно рудники Сибири, прислал из Москвы Сибуглю следующую приветственную телеграмму:

«Приветствие несомненный перелом в работе. Уверен, что перекроете недодачу и перевыполните оперативное задание. Передайте горячий привет и пожелание развить успехи горнякам Сибири. Медведев».

Тов. Хозяинов.
Черемхово, шахта 5.

ЧИЖУХИНА НУЖНО ЗАНЕСТИ НА КРАСНУЮ ДОСКУ

На механизированных участках черемховской шахты 5 не совсем благополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной.

Эти участки имеют большие возможности. Механизированы они на 100 процентов. Комплект рабочих полный, но эти участки производственную программу не выполняют. Причины: прогулы, халатность и разгильдяйство.

Машинисты и помощники обманывали себя ударниками, но не старались вести работу нормально. Они делают непра-

вильные врубы. Инструмент у них разбросан по лаве, зарыт в уголь, породой.

У них часто бывают поломки машин. За поломку машины получали выговор машинистам: Долгощенко, Васильев и другие.

На механизированном участке только один Чижухина не получил ни одного выговора. Он считается лучшим производственным. Он лучше всех производит врубы. У него никогда не бывает поломки машины. Он никогда не опаздывает на работу.

Тов. Ханов
Черемхово.

ОНИ ПОКАЗАЛИ ОБРАЗЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

На шахте Гришево социалистическим соревнованием рабочие еще не охвачены. Из 16 артелей соревнуются только 10.

Лучшими артелями являются 1, 4, 6 и 10-я. Добычу угля они выполняют с превышением, производительность превышает норму по заданию. Погуляв нет.

1-я артель задание по добыче угля на март получила 715 тонн, а добыла 764 тонны.

В 4-й артели задание—807 тонн, добыто—870 тонн.

Артель 6-я добыла 810 тонн вместо требующихся по заданию 696 тонн. Производительность этой артели должна быть 330 т., артель добыла с повышением, достигнув 384 т.

Самая лучшая 10-я артель. Задание по добыче угля дано 859 тонн, а добыто 1042 тонн.

Все эти артели премированы. Они заставляют запесення их на красную доску.

ПРЕДЛАГАЮТ:

заменить разрезные плиты в 13 лаве Емельяновской шахты гладкими или круглыми. Рельсы доставлять к забою с железными шпалами. Уплотнить максимально рабочий день усилить контроль за приемкой угля

Тов. Самойлов
Ленинский рудник.

Тов. Забойщик
Емельяновская шахта Ленинрудник.

БЕЗОБРАЗИЕ!

ЛАМПОНОСЫ ЕМЕЛЬЯНОВСКОЙ ШАХТЫ СРЫВАЮТ РАБОТУ В ЗАБОЯХ, НЕПРАВИЛЬНО СООБЩАЯ РАБОЧИМ ВРЕМЯ. ЛЕБЕДЧИК КАТАЕВ В СВОЮ СМЕНУ СПИТ

Коммунисты Емельяновской шахты Ленинского рудника не знают, что сейчас проходит краевое производственное совещание горняков Сибири. Комсомольцы знают тоже не больше.

27 марта шахта дала в третью смену 770 вагонов, 28 в третью смену 650, а 29 у ствоя не было ни одного грузевого вагона.

— Работа у нас идет «по-праздничному»,—говорит, смеясь, горняк.—Мы можем, если не работать так с прохладцем, выдавать по 1100 вагонов за смену.

Безобразия в шахте много. Трудовая дисциплина поставлена скверно. Администрация как низшая, так и высшая, не чувствует за собой ответственности за работу.

На Балдыревском пласту на 4-м восточном бремсберге 29 марта во вторую смену за час раньше ушли с работы транспортники. А на 1-м восточном бремсберге лебедчик Катаев проспал почти всю смену.

Когда его спросили.—ты соревнуешься?

- Ну, конечно.
- С кем?
- С лебедчиком Майеревского пласта.

Больше ничего Катаев не мог сказать. Он совершенно не знает, на какие показатели он соревнуется, как он должен себя держать на производстве и, вообще, ударник он или нет.

Тов. В-С. А.
Ленинский рудник

МОШЕННИЧЕСТВО

САНОЧНИКИ И ДЕСЯТНИКИ ПРИПИСЫВАЮТ СЕБЕ ЛИШНИЕ ВАГОНЫ УГЛЯ

Вторая уловка Серебрянниковского пласта Емельяновской шахты выдалась на 400-430 вагонов, но ей всегда записывали 500-520 вагонов. Саночники, транспортники, работающие на этом пласту, ежедневно обманывают, приписывая лишние вагоны. За это дело администратция уволило 3 человека.

В этом деле также принимали участие 4 десятника.

За приписку лишних вагонов администрация отзает под суд шесть саночников и 4 десятников. Суд нужно сделать позавтрагальным.

Воровство вагонов наблюдается не только в Серебрянниковском пласту, оно есть и на других. На Майеревском пласту на первом восточном бремсберге лебедчики сообщают:

— Саночники погрузят 18 вагонов, а говорят 25, десятник, не проверяя их, записывает.

Куже всего обстоит дело в шахте с уплотнением рабочего времени. Разные выходы «на гора» обычное явление. Некоторые рабочие бросают работу умышленно и идут к стволу, чтобы поскорее уйти домой. Но чаще всего горняки обманывают лампоносов. Когда



они проходят по забою, их часто рабочие спрашивают:

- Сколько времени.—Он умышленно врёт.
- Скоро 12'.

Рабочие торопятся. Бросают работу и уходят из забоя к стволу и там толкуют они видят, что этот «шутник» надул их на целых два часа.

Часы показывают 10 часов.

Тов. С—в Н.
Ленинрудник.

ЗАМЕНА РАЗРЕЗНЫХ ПЛИТ ГЛАДКИМИ УВЕЛИЧИТ ВЫДАЧУ УГЛЯ ДО 100 ВАГОНОВ

На Емельяновской шахте по второму восточному бремсбергу у 3-го западного ствоя в 13 лаве, вместо разрезных плит нужно постелить гладкие или круглые плиты. Этим самым увеличится выдача угля. Сейчас лавы № 13 работает от 13 до 27 вагонов угля. При гладких или круглых плитах можно будет за смену выкачать 87-100 вагонов.

Разрезные плиты мешают быстрой продвижению вагончиков. Они тормозят их ход.

Нужно поставить в каждую смену ремонтников, которые бы могли вовремя исправлять пути, санки и вагончики.

Тов. А. С.—В
Ленинский рудник.

ЗАБОЙЩИК ПРАХ—ПРОГУЛЬЩИК.

Забойщик Прах, работающий на Серебрянниковском пласту Емельяновской шахты самый злостный прогульщик. Он больше всех делает прогулов. Из 23 выходов в феврале он сделал только 18, в марте он сделал только 21 упряжку.

ЗАБОЙЩИК ДОЛЖЕН ОТВЕЧАТЬ ЗА ПРОИЗВОДСТВО ВРУБА

В машинных лавах Емельяновской шахты при разборке вруба забойщик не подрубает забой откоса, а устанавливает навес. При спуске врубовой машины для производства вруба, навесы не дают возможности нормально вести работу.

Машина задевает за навес, отчего иногда рвется канат. Навесы, при производстве вруба, обламываются. Навесы также мешают машине брать вруб на полный бар.

Все это делается так только потому, что забойщик работает «с кошачьим», не заботясь о правильной установке машины и получении забоев.

Десятники машинных лав должны требовать от забойщиков ответственности за производство врубов.

Тов. Н. Хозяинов
Черемхово, шахта 5.

РЕЛЬСЫ ДОСТАВЛЯТЬ К ЗАБОЮ

Основным тормозом в работе забойщиков бывает несвоевременная поставка концов и путей к забоям. Откатчики не могут из-за этого своевременно убирать уголь. Им по несколько раз приходится переключать его от забоя к вагону.

Несвоевременная поставка путей вызывает потому, что рельсы к забою не доставляют. Ремонтникам за ними приходится ходить за 200-300 метров, а иногда, и подниматься за ними «на гору».

Я считаю, что рельсы доставлять нужно к самому забою, иметь у каждого из них определенный запас. А также необходимо будет рельсы доставлять вместе с железными шпалами. Это сэкономит расход на костыли, а также избавит откатчика от пустой траты времени на хождение.

Тов. А. С—о
Ленинрудник.

ШАХТКОМ НЕ РУКОВОДИТ СОРЕВНУЮЩИМИСЯ ГРУППАМИ

Шахтовый комитет Емельяновской шахты плохо руководит соревнованиями группами. Точного учета соревнования нет. Шахтком совершенно не знает, сколько на шахте имеется ударников, как они оправдывают свое звание.

Производственный план до сих пор еще не доведен до забоя.

Почти также обстоит дело и в комсомольской ячейке. Многие комсомольцы отказываются быть ударниками, не желая соревноваться. Вьюр ячейки к таким комсомольцам не применяет никаких мер.

ПАНОРАМА ПЕРВОЙ ПЯТИДНЕВКИ АПРЕЛЯ



В БОЯХ ЗА ПРОМФИНПЛАН

КОМСОМОЛЬЦЫ 2-го РАЙОНА ТОМСКА ДАЮТ ОБРАЗЦЫ ХОРОШЕЙ ИНИЦИАТИВЫ

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2-ГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА ФАБРИКЕ «СИБИРЬ» ПРОМФИНПЛАН БЫЛ ВЫПОЛНЕН ТОЛЬКО НА 87,3 ПРОЦ.

ВО 2-М КВАРТАЛЕ, В СВЯЗИ С ПОХОДОМ ЗА 4-Х ЛЕТКУ, ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНА ДОСТИГЛО ДО 101,2 ПРОЦ., ПРОГУЛЫ С 13 УМЕНЬШИЛИСЬ ДО 1.

НА ГОСМЕЛЬНИЦЕ ПРОМФИНПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН ЗА МАРТ НА 28,04 ПРОЦ.

По программе норма выработки должна быть 20,49 центнера, а на самом деле она выполнена на 30,82 проц.

Ударными бригадами уже охвачено 185 человек.

На комзаводе выпуск продукции 100,1 проц. и производительность в среднем повысилась на 12 проц., на заводе имеется 18 ударных бригад с охватом 144 человек.

НА МАХОРОЧНОЙ ФАБРИКЕ—ПРОРЫВЫ. Себестоимость увеличилась на 14 проц., производительность труда снизилась на 2 проц.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ЛЕСОЗАВОДЕ ПРИНЯТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ, ДАЮЩИХ ЭКОНОМИЮ 3000 РУБЛЕЙ. Авторам этих предложений выдана премия в 210 рублей.

СЕЙЧАС ВО 2-М РАЙОНЕ ДЛЯ ПОПОЛНЕНИЯ КАДРОВ РАБОЧИХ ПРОВОДИТСЯ КОНТРАКТАЦИЯ РАБОЧЕЙ СИЛЫ НА ПЕРИОД ПЯТИЛЕТКИ.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ О ПОХОДЕ НЕ ЗНАЕТ И НЕ ПОМОГАЕТ КОМСОМОЛУ.

Комсомольские бригады, выделенные от аузов и техникумов, тоже не помогают, а только занимается командованием.

Светлов.

В КРАСНОЯРСКОМ ДЕПО НАЧАЛИ УПОРНУЮ БОРЬБУ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ЯЧЕЙКА ПАРОВОЗНИКОВ В ХВОСТЕ

КРАСНОЯРСК. (По телеграфу от нашего корреспондента). В депо Красноярск есть одна работа по ликвидации программы, выполненной производственной программой. В марте отбита выполнена на 100 проц., средний ремонт на 125 проц., профилактико-предупредительный на 80 проц.

Своевременная подача паровозов под поезд выполняется на 80 проц., а по заданию на 20 проц.

В двадцать дней по инициативе комсомола организовано 17 ударных бригад.

ПЕРЕВЫБОРЫ ЗАВКОМОВ МЕТАЛЛИСТОВ

ПИОНЕРЫ „КРАСНОГО ПАХАРЯ“ УСТРОИЛИ ДЕМОНСТРАЦИЮ, ПРИЗЫВАЯ СВОИХ ОТЦОВ НА ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

5 апреля на „Красном Пахаре“ была заводская конференция, которая выбрала новый завком. В завком вошли 25 проц. комсомольцев. После окончания работы перед выборным собранием пионеры базы завода „Красный Пахарь“ устроили демонстрацию, на которой призывали отцов идти на выборные собрания и выборы в завком.

„Лучших ударников, в новой ударной бригаде.“ МЕТАЛЛ.

НОВОСИБИРСКИЕ РАЙКОМЫ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ ВОПРОСАМИ ТУРИЗМА

Большое место туристской работы в Новосибирске—отсутствие четких организационных форм. На редких предприятиях имеются ячейки туристов. Руководители и организаторы туризма не знают.

Для подготовки туристского актива, с 3 апреля, должен был начать свою работу семинарий экскурсионных работников.

Предполагалось, что Вокзальный и Октябрьский райкомы ВЛКСМ выделят к этому времени по 15 человек для проведения семинария.

Райкомы с прохладцей отнеслись к серьезному и нужному делу. До сих пор на ячейкам не знают о том, что надо выделить ребят на семинарий.

Когда секретаря Октябрьского райкома.

ма тов. Гавро спросил: «Как у вас дело с разверткой на семинарий, выделены ли ячейки ребят?» он был изумлен:— Какая развертка? Почему не знаю!

— У вас есть директива?

— Директива? Ладно, посмотрю.

На другой день Гавро, размакая директивой, сообщил:— Сегодня дам это дело апробировать, он даст развертку по ячейкам.

Развертка до сих пор не дана. Ребята не выделены. Лето на носу.

В летние месяцы можно развернуть большую работу по туризму. Семинарий надо актив по туристской работе. Почему же руководители комсомольской организации тормозят подготовку этого актива.

ФАБЗАВУЧ—ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА БОЙЦОВ ВОЕНАГИСТИЧЕСКОГО ФРОНТА

Оппортунистам, пытающимся оторвать квалификацию от общественной подготовки и работы, дадим жестокий отпор

О ХИМЗАВОДСКОМ ФАБЗАВУЧЕ

Первый период соревнования в школе ФЗВ химзавода был большой победой с августа по сентябрь 1929 года. В это время школа перевыполнила программу на 24 проц. Прогресс не был совсем.

Затем, школа объявила себя ударной, дала целый ряд обещаний общезаводскому собранию, заключила договор с комсомолом с механической мастерской и с горпромуком, а также и с электромашинской. Однако, все эти договоры остались на бумаге. После этих договоров и завершений соревнования пошло на убыль: производительность труда снизилась до 90 проц., появились по 2-3 прогуда в пятнадцатую, а другой раз и больше.

Часто срываются сроки, были случаи разгрома, кражи с производства (например—Боннов стачил бутылку масла).

Некоторые ячейковые активисты, вне этого, чтобы бороться с намечающимся кризисом соревнования, помогали разлагать трудовую дисциплину. Примеры этому—Якушин, который на родном собрании выстулал против соревнования.

Контрактация учащих, после того, как комсомольское собрание дало ему отпор.

Этот жеактивист, кроме того, выступил еще против воскресников, потому, что ему не прибавил зарплат. На производстве Якушин первый разгильдяй.

А вот еще «активист» Теллов. Этот вел агитацию против уроков ФФ в школе.

Кроме Теллова и Якушина, можно назвать еще группу фабзавучников, отказавшихся от ударничества. Так, Мартынова, ученица 3-й группы, на вопрос: «почему ты не хочешь соревноваться», отвечает:— Мы устали.

За первую половину марта в школе было 22 прогула из 75 человек, 15 случаев нарушения трудовой дисциплины, от lack от работы, прогулов, разговора и не нужных хождений. 27 опозданий, составленных из 10 часов.

На это бюро райкома комсомола совместно с активом разрешил эти вопросы. Служба секретаря ячейки, исключив из комсомола, а за антиобщественную пропаганду исключил Якушина.

«Якша»

ЛЕНИНСКИЙ ГОРПРОМУЧ ВО ВЛАСТИ ХУЛИГАНОВ „БЕРЕГИСЬ, МОРДВА!“

В школе ленинского горпромука много безобразий. Есть случаи вредительства. Ученик Ушаков изломал сознательно древо.

Группа хулиганов выстроила лозунг:— «Мордва, берегись своих учеников» (один инструктор т. Косталев анимал—мордва).

При контрактации в школе ГПУ на 27 человек П-й группы не законтрактовалось 21 человек, в том числе предприниматель К. Азарочкин и др.

Ученик 1-й группы «Б» Стангуэз заявил, что контрактация раньше только помещики (раньше были законтрактованы и мы еще в мордвке), а сейчас не нужно.

По мнению Стангуэза, если кто работает в школе, в общественной работе участвует, тот выдвигается, «дедет вне ряда».

Стангуэз на производстве ведет себя, как вредитель: ломает новые санки (в которых катают уголь). Группа «А» и «Б» дали производительность 0,075 тонны. Общее собрание постановило занести эти группы на черную доску. Злоумышленники и лодырь защищают комсомольцев. Социалистического соревнования не видно. За 1-ю половину 3-го квартала успеваемость по школе 75 проц., а по среднему 85 проц. Посещаемость вместо 100 проц. дана 93,5 проц.

Общественная работа в школе замерла, старшие группы решали:— Скоро отучимся и ничего не будем.

К весеннему набору в школу ни профком, ни ячейка РСМ не готовятся.

Воспитание будущих рабочих идет на худое негодное. Общественств т. Комылова занята в производственной ячейке ВЛКСМ.

При школе нужно организовать партейную ячейку (членов ВЛКСМ) 8 человек и кандидатов ВЛКСМ—8 человек).

Надо решительно поставить вопрос об усилении партийного и комсомольского влияния в школе. Надо развернуть борьбу с хулиганством, повернуть фабзавуч лицом к интересам своего предприятия. Надо поставить вопрос и о бытовых условиях фабзавучников. Сейчас фабзавучники, получающий 16 руб., должны только за питание платить в столовую ЦРК 21 рубль.

В решении всех этих вопросов должно быть четкое видение лица комсомольского коллектива.

Н. Самойлов.

СЛУШАЙ РАДИО-ПЕРЕДАЧУ

13 апреля—воскресенье. С 10 до 13 час.—Иерусалимский утренний час: новости дня, обзор печати, материалы о ходе ополнительных работ в Сибири. Концерт.

С 10 до 10-40 м.—Ленина Крайярдрва для рабочих и служащих о промышленном строительстве.

С 19-40 до 20-00—военная радио-газета.

С 20-20 до 22 час.—обзор, как капиталисты вооружаются, беседы по вопросам борьбы с религией, советами работникам и крестьянам. Материалы о работе судебных органов прокуратуры.

От 22 часа—концерт.



ДАРОВЫЕ СИЛЫ СРНЫХ РЕК АЛТАЯ, КОТОРЫЕ БУДУТ РАБОТАТЬ НА СОЦИАЛИЗМ.

НА СНИМКЕ ТЕЛЕЛЕЦКОЕ ОЗЕРО. ПЛОТИНА В 250 МЕТРОВ ГИС ОЗЕРОВ БЛИ ДАСТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ В 76 000 ЛОШАДИНЫХ СИЛ, А ПОРТИ БЛИ ЕЩЕ ДО 5600 ЛОШАДИНЫХ СИЛ.

ПОМОГИТЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОТПУСК

На Гурьевском заводе около 350 комсомольцев и никто из них не знает, чем заняться в очередной отпуск летом.

У ребят большое желание организовать кружок туристов, который мог бы дать здоровый разумный отдых молодежи. Но организаторов нет, некому наладить работу, а лето и отпуска приближаются.

В прошлом году создавался кружок туристов, но без поддержки не выжили. Инициатор в окружном бюро туризма,—ответа нет, а кружок организовать надо.

Может быть «Молодой Рабочий» не может нам справиться с этой задачей. И. НАСЕНИКОВ.

„СОВЕТСКИЙ ТУРИСТ“ ОРГАНИЗУЕТ ЭКСКУРСИИ НА КУОРТЫ И В ЦЕНТРЫ КРУПНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Лучший отдых, лучшее восстановление своих сил мы можем получить, широко используя воду, солнце и воздух. Но нам необходимо использовать в отпуск не только солнце и воду, но и по возможности, же страдать гиганты—социалистические предприятия.

Коллективное использование отпуска—экскурсии, организует окружное общество «Советский Турист». У нас в Сибири его отделение «Советский Турист» (Дворец Труда).

77 маршрутов разработано обществом в нынешнем году: и в горы на Алтай, и на лучшие южные курорты Крыма и казакского побережья, и на курорты Сибири, и в наши столицы—Москву, Ленинград, Харьков, Тифлис, и в центры социалистического строительства—Кузбасс, Днепростроительск, Сталинград, Баку, Урал, и на гиганты-совхозы в Омске и на Урале.

Чтобы путешествие было доступно

всем: установлен тариф по категории заработка, не считая проезда экскурсионной группы. По цене содержания и обслуживания экскурсионной группы обходится в 3-4 рубля в день, льготный проезд по железной дороге и водным путем со скидкой 50 проц. тарифа.

Что же нужно сделать, чтобы все пользоваться услугами общества?

Организовать на предприятиях и учреждениях ячейки общества.

Научить и выбрать наиболее интересный маршрут.

Заместитель в «Советском Туристе» внесла задаток в 10 рублей и представить справку от ФЗК о принадлежности к союзу и о размере содержания. Подать немного денег и доставить средства ФЗК вопрос об assignовании средств, а также тем, кому тяжело будет ехать, исключительно на свой счет.

Ств. ревизор: Н. ХОВАНОВИЧ.

МАЛО—ПОСТАНОВИТЬ О ТЮЗ-Е, НАДО ДОВЕСТИ ДЕЛО ДО КОНЦА

Создание театра юных зрителей проходит без участия комсомола и пионерской организации. Набор в студию идет «самотеком»

Первый заговорил пионерская организация:— Дашь в Сибирь Театр Юного Зрителя!

Комзавод поддержал. Краевому комитету по делам искусства, на специальных совещаниях при Крайком ВЛКСМ, было дано задание проработать вопрос о ТЮЗ-е, не откладывая его «в дальний ящик».

Комитет по делам искусства так и сделал. Срочно были составлены проекты и сметы. Запросили работников у ленинградского ТЮЗ-а.

Ленинград тоже пошел навстречу пионерам в деле создания театра. Учили всяк, что вопрос о сборном ТЮЗ-е ставится основательно, по-серьезному, что надо это дело подвигать солидная финансовая база (до конца года отпускается 40 тысяч рублей)—ленинградский ТЮЗ, в ущерб своей работе, отпустил в Сибирь 10 художественно-педагогических работников. Сейчас эти работники преподают в Новосибирске.

Видя, в местных газетах появились объявления о приеме в студию ТЮЗ-а.

На этот прием надо остановиться. Появились рекламные о приеме в студию, рекламные, распространялись на широкие слои населения г. Новосибирска, такой рекламный, так на слухом не оглашаются о социальном составе принимаемых в студию.—это социализирует о неблагополучии, о социальном подходе к вербовке в пролетарский театр юного зрителя.

А где, спрашивается, инициаторы создания ТЮЗ-а? Где комзавод?

Его руководство не чувствуете. На специальных совещаниях, дали «принципиальную установку» комитету по де-

лам искусства (между прочим, резолюция комсомола не вручена комитету и до сих пор) и на этом сочли свою миссию законченной.

При комитете по делам искусства было несколько совещаний по вопросу о ТЮЗ-е, но представителей Крайкома ВЛКСМ и Сиббюро ЮН на этих совещаниях не было.

Работники будущего театра несколько раз намекали в Крайком комсомола—еще пора-ли начать вербовку в студию ТЮЗ-а, но пора-ли позвать по комсомольским ячейкам отношение о том, что вербовка начинается; Ответа не было.

Нало, что только намекали. Надо было проработать помощи от комсомольской организации в деле комплектования молодого театра.

Взаимоотношение комсомола к театру остается и по сей день. В приемной комиссии представителя Крайкома нет. Вопрос о помещении для театра тоже еще окончательно не решен. Окружком до сих пор видимо не сказал,—отдает он здание клуба «Молодых Ленинцев», или не отдает.

18-го апреля заканчивается прием в студию ТЮЗ-а; 25-го—театр начинает работать.

Время не идет. Комсомольский и пионерский организациям необходимо сейчас же определить свое отношение к Театру Юного Зрителя. Они должны всемерно содействовать театру—стать пропагандистами; руководить театром в его полевой работе. Особенно это руководство и помощь нужны сейчас, когда идет набор работников, которые, наряду с репертуаром, должны определить лицо театра, как пролетарского, классового.

Нин. Дарьялов.